

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
**НАУЧНО-  
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ФИНАНСОВЫЙ ИНСТИТУТ  
(НИФИ)**

127006, Москва, Настасьевский пер., д.3, корп.2  
Тел. +7 495 699-74-14 mail@nifi.ru

15.09.2014 № 377

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

*В диссертационный совет  
Д 212.125.06 на базе  
Московского авиационного  
института (национального  
исследовательского  
университета)*

**Отзыв на автореферат диссертации**

Трубиной Анны Владимировны на тему: «Разработка технологии  
определения стоимости промышленного предприятия как инструмента  
внутрифирменного управления», представленной в диссертационный совет Д  
212.125.06 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами - промышленность)

Актуальность диссертационной работы достаточно очевидна. В современных условиях важным фактором стабилизации и роста экономики России являются эффективные экономические преобразования на основе модернизации, в том числе, подходов к управлению – как в масштабах страны, так и на уровне отраслей и отдельных предприятий. Автором справедливо отмечается, что выход промышленных предприятий России на качественно новый уровень развития, сопоставимый с зарубежными аналогами, во многом зависит от совершенствования механизма управления, обеспечивающего повышение устойчивости, конкурентоспособности и эффективности производства. При этом акцент делается на оценочной деятельности – известном и признанном международным сообществом инструменте управления, ориентированном на повышение стоимости предприятия (компании, организации).

Выбор темы диссертационного исследования, его цель и задачи, а также объект исследования – промышленные предприятия Российской Федерации – являются в этой связи важными и обоснованными с научной точки зрения и своевременными с позиций практики.

Автором проведен значительный объем аналитической работы на основе обобщении и систематизации теоретической, нормативной и методической литературы, статистической и финансовой информации.

Результаты, полученные диссертантом на основе проведенного анализа, и, изложенные в автореферате, позволяют заключить, что научной новизной обладают ряд основных выводов соискателя:

- о месте, роли и функциях оценочной деятельности в системе управления предприятиями;
- о возможных направлениях повышения эффективности производства и управления посредством оценочной деятельности;
- о современном состоянии оценочной деятельности в России и причинах, сдерживающих ее развитие;
- о необходимости разработки и внедрения комплексного подхода к развитию оценочной деятельности, предусматривающего совершенствование его правовых и методических основ, применение новых методов и технологий, совершенствование информационного обеспечения.

Новым, с точки зрения теории и практики оценочной деятельности, является обосновываемый в работе вывод о возможности и целесообразности осуществления оценки стоимости предприятия силами собственных специалистов (так называемая автором «внутренняя оценка»), подкрепленный предложенной автором и доказавшей практическую применимость по итогам апробации новой технологией оценки.

В работе четко определены цели и задачи, объект и предмет исследования. Содержание положений, выносимых на защиту, полностью соответствует поставленным задачам. Исследуемый материал представлен в логически корректной и доступной форме, кратко и ясно переданы основные положения и результаты работы, выносимые на защиту. Выводы и рекомендации теоретически обоснованы и достоверны, обеспечиваются путем использования комплексов взаимодополняющих методов исследования: системный и анализ; методы математической статистики и др., а также на основе проведения экспериментальной апробации. Автореферат отражает самостоятельную авторскую позицию по всем аспектам исследования.

Работа имеет практическую значимость. Материалы диссертации могут быть использованы учебными заведениями высшего профессионального образования при подготовке учебно-методических материалов и в процессе преподавания. Представленные разработки также могут найти применение в практической деятельности специалистов промышленных предприятий при разработке и принятии управленческих решений, направленных на повышение стоимости предприятий; а также

специализированных организаций, занимающихся управленческим консалтингом и оценочной деятельностью; профессиональных саморегулируемых организаций оценщиков; федеральных органов исполнительной власти.

В качестве дискуссионного момента следует выделить следующее. По тексту автореферата в ряде случаев автор отождествляет понятия «финансовый анализ» и «анализ хозяйственной деятельности», что недостаточно корректно.

Указанное замечание не меняет общую практическую и научную ценность выполненной диссидентом работы. Соискатель Трубина А.В. выполнила актуальное исследование, соответствующее требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, в частности, п. 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения звания кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», специализация «экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность».

Первый заместитель директора  
НИФИ, кандидат  
экономических наук

И.А.Яковлев

Телефон: +7(495) 699-74-14  
Email: [ijakovlev@nifi.ru](mailto:ijakovlev@nifi.ru)

*Подпись Яковлева И.А. заверено*

